

# 联合国“首秀”，特朗普又放炮

## 指责联合国官僚主义和管理不善，并抛出改革宣言

### 古特雷斯呼吁改革

纽约联合国总部当天举行的这场高级别会议由美国倡议召开。

在会上，首先发言的联合国秘书长古特雷斯将矛头指向了官僚主义问题。他说，现有的官僚主义作风阻碍了联合国机构发展。“组织结构碎片化，工作程序高度复杂且费解，繁文缛节无休无止……如果有人想让联合国发挥不了作用，没有什么办法比施行我们自己制定的条文规定更有效了。”

这名今年上任的联合国秘书长说，联合国改革最终目的是更好地服务于世界人民。一些人在贫困或遭受排斥中忍受痛苦，一些人成为冲突的受害者，一些人被剥夺权利和尊严，也有一些人的思想和梦想需要帮助才能实现，“改革正是为了他们”。古特雷斯甚至直言：“最近有人问，什么事让我夜不能寐。我的回答简单：官僚主义。”

古特雷斯说，当下，联合国正在进行一场广泛而大胆的改革，并已取得进展。

他认为，这场彻底的管理层面改革要简化决策流程，使决策更贴近所服务的人民；要实现更加透明、高效和负责的机构运作，改革繁琐和成本高昂的预算程序，撤销重复的机构，更好地为所有会员国服务。

“我们明白，对改革的真正检验，不是以纽约或各国首都的评价来衡量，而是要看我们能否为所服务人民的生活带来触得到的成果，能否从那些通过提供宝贵资源来支持我们工作的人们身上收获信任。”

### 特朗普暗怨“份子钱”

作为会议主席，特朗普在发言中赞赏古特雷斯为推进联合国改革做出的努力，承诺做改革“伙伴”，同时重点批评联合国的官僚体制和管理不善。

特朗普表示，美国身为联

合国创始会员国以及最大经费赞助国，希望所作投资获得更好收益。



9月18日，特朗普与古特雷斯(左)在联合国会议上发言。 新华社发

期前的数量多两倍，有消息称他还考虑动用测谎仪排查“内鬼”。不过，今年6月，特朗普确实签署了适用于退伍军人事务部的《退伍军人追责与举报者保护法案》，希望鼓励员工当中“行使正义的告密者”。

特朗普指出，联合国成立的宗旨确实非常崇高，“但由于官僚主义和管理失当，联合国并未完全发挥潜力”。他说：“自2000年以来，联合国的固定预算增加了140%，员工人数也增加一倍有余，我们却未见到与此投资相符的成果。”

特朗普呼吁联合国开展“真正大胆的改革”，响应古特雷斯的主张，认为联合国机构应当“更多地关注人，更少地关注程序”。

这名美国总统随即话锋一转，暗示美国缴纳那么多联合国会费不恰当。“我们需要确保没有人、没有任何一个会员国承担不成比例的负担，不论财政上还是军事上。我们同意要求每一项维持和平任务都有界定明确的目标和效果衡量标准。”

特朗普说，联合国应着眼“变化的行情”，“不应受制于那些不管用的老方法。”

美国分摊的“份子钱”最多，占联合国54亿美元常规预算的22%，73亿美元维和预算的28.5%。美国在联合国的话语权也最大，但美国多次拖欠会费。

此外，值得一提的是，特朗普在发言中还提到：“我们追求一个能够重新赢得全世界人民信任的联合国。为了实现这个目标，联合国应该让每一层级的管理人员都负起责任来，保护举报人，聚焦于结果而非过程。”

有媒体评论说，这番表态与特朗普上台后对白宫“告密者”表现出的愤恨大相径庭。特朗普政府一直苦恼于一些白宫内部的机密谈话不断被内部知情者泄露给媒体，包括特朗普与外国领导人、联邦调查局前局长詹姆斯·科米等人的交谈。特朗普为此陷入“通俄门”危机，还折损了几员亲信大将。

司法部长杰夫·塞申斯今年8月宣布，司法部正在追查的“泄密”案，比奥巴马结束任

期前的数量多两倍，有消息称他还考虑动用测谎仪排查“内鬼”。不过，今年6月，特朗普确实签署了适用于退伍军人事务部的《退伍军人追责与举报者保护法案》，希望鼓励员工当中“行使正义的告密者”。

特朗普在会上只讲了4分钟。按照美联社的说法，这只是特朗普首次亮相联合国舞台的“序曲”，他定于19日在联合国大会上发言，与会各国民领导人很关注他所谓“美国优先”对联合国的未来意味着什么。据报道，特朗普在18日离开联合国总部时表示，有关演说将集中在“令联合国变得伟大”。

### 俄不满“美国提案”

美国还准备了一份承诺支持联合国改革的宣言，呼吁各会员国签署。按美国常驻联合国代表妮基·黑莉18日的说法，已有将近130个国家签署。

联合国新闻网站说，俄罗斯已表示不大可能签署这份文件。

“俄罗斯当然支持联合国改革。”俄外交部副部长根纳季·加季洛夫18日在纽约说，“但俄方认为，改革应是全方位的，所有涉及联合国改革的决定应由会员国通过政府间对话作出。”

俄卫星通讯社援引他的报道，正在讨论的联合国改革宣言是“某国的倡议”。

俄国家杜马、即议会下院国际事务委员会成员谢尔盖·热列兹尼亚克说，美国提议的联合国改革方案“可能削弱国际安全体系，摧毁这个快速变化的当代世界中脆弱的权力平衡”。

热列兹尼亚克表示，要推动联合国改革，使联合国在国际安全事务中发挥更大作用，“必须找到一条特别负责任的路径，通过全面的多边对话，逐渐寻求共识，而不是发布一份充斥口号、带有明显美国口音的宣言。”

综合新华社消息

**中国美术学院**

**招生**

中国美术学院山水画理论与实践研究班面向山东招生

**主办** 中国美术学院

**承办** 中国美术学院继续教育学院

#### 师资

山水画教学由中国美院教授、山水画理论与实践博士陈云刚老师担任主导教授，并届时特邀童中焘先生、陈向迅先生专题授课。理论修养主要由中国美院博士生导师王宏理教授、毕斐教授、毛建波教授主讲。

#### 学制、学费、学习时间及地点

学制：一年

学费：三万，学费中不包括住宿、赴外写生费用等

时间：一年分四个阶段：

第一学期分二个阶段：每个阶段15天，2017年10月、12月。

第二学期分二个阶段：每个阶段15天，2018年4月、6月。

地点：中国美院象山中心校区 / 中国美院继续教育学院 / 齐鲁美术馆（山东·济南）

#### 录取与就业

研究班招收学员20人。经评估后，以电话告知，并在开学前发出录取通知书。

学习期满且考核合格由中国美院颁发“中国美院山水画理论与实践研究班”结业证书，中国美院统一编号，可以上网查询。

举行毕业作品展并由中国美院出版社出版作品集。

#### 报名

时间：即日起至2017年9月25日（逾期请先电话联系）。

电话：18653186067（何老师）/ 15153160905（马老师）

地址：山东省济南市高新区舜风路101号齐鲁文化创意基地12号楼5楼